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Exercice 1 

Soit (U„) une suite géométrique de raison q et de premier terme Uo 

l0) Calculer Us sachant que 5 et ^ ^ 

2°) Calculer U0 sachant que Us= 162 et q = y/3 

3°) Calculer q sachant que U2 + 1/4 = \0S U3- 24 

Solution 

^ = [/oç5 = 5 X ( - ) = - 

/78 = Cor?8 

q8 

162 

(V3)8 

162 162 

81 
= 2 

24 
— + 24g = 108 24g2 - 108g + 24 = 0 12 (2g2 - 9g + 2) = 0 2g2 - 9g + 2 = 0 
g 

U3 = 24 

C2 + C4 = 108 

24 
U3 = 24 et C2 = — 

Q 
24 
— + 24g = 108 

Q 

C3 — 24 — qU-z 

U2 + gCj = 108 

24 
U3 = 24 et C2 = — 

Q 
U2 + qU3 = 108 

. , , , „ „ , 9 + \/65 9 — ^65 
A = (—9)2 —4x2x2 = 65 donc g = ou g =  

Exercice 2 

Ao/f (un) une suite arithmétique de raison r et de premier terme u0 

tel que u2= -1 et u7 = -16 

1) Montrer que r —-3 et u0 = 5 

2) Exprimer un en fonction de n 

3) Calculer îi18 

4) Calculer S = li2 + "3 + + «18 

Solution 
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Rappel : Si («„) est une suite arithmétique de raison ret de premier terme uo alors : 

l^jP Pour tout entier n; un = uo + nr 

l^jP Pour tout entiers naturels pe\q-.up=uq + {p — q)r 

JYI — 12 -|- 1 
l^jp Pour tout entiers naturels n et m tels que : n ^ m; Yh uk =  {un + Um)^ 

k=n 2 
I    I 

«7 = «2 + (7 — 2)r r = 
U7 — U2 

7-2 
r = 

-16-(-1) 
r = —3 

«2 = «o + 2r uq = U2 — 2r uq = —1 — 2(—3) = 5 

Pour tout entier naturel n; un = uq + nr un = 5 — 3n 

«18 = 5 — 3 x 18 = —49 

S — «2 ~l~ w3 + ••• + «18 <^== 

S = ^(-1 -49) = -425 

18 
s = Yuk 

k=2 
5= 18 ,2 + 1(«2+«i8) 

Exercice 3 

Soit Un une suite arithmétique telle que Us — 16 et U10 

1- Calculer la raison r et son premier terme U0 

2- Trouver la terme générale de Un 

3- Calculer la somme S=U5+U6+...+U10 

Solution 

31 

Rappel : Si («„) est une suite arithmétique de raison ret de premier terme «o alors 

^j3 Pour tout entier n; «„ = «o + nr 

l^jP Pour tout entiers naturels p etq : Up = uq + {p — q)r 

_ — n + 1 
ff3 Pour tout entiers naturels n et m tels que : n ^ m; Y uk = ^+ Mmjd© 

k=n ^ 
I   I 

«10 = «s + (10 - 5)r r = 
«10 — Uh 

10-5 

31-16 
r =  = 3 
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«s = «0 + nr 16 = Mo + 5 x 3 mq = 16 — 15 = 1 

El Pour tout entier naturel n; un = uo + nr <+=> Un = 1 + 3n 

10 1 n _ c: _|_ 1 
PB s = Uk =   (M5 + Mio) S = 3(16 + 31) = 141 

k=b * 

Exercice 4 

Soit il une suite arithmétique de premier terme U0 et de raison r. 

1} Calculer r et U0 sachant que U4 = 13 et /79 = 28. 

2) Déterminer rentier n tel que Un ^61. 

3) On pose Sn — t/g -r t/j + [/2 + ■■■ + Un-i. 

3n2 —^ 
aj Montrer que Sn = —^— . 

b/ Calculer la somme : 5 = 1 + 4 + 7 h +58-1-61. 

Solution 

C/9 = C/4 + (9 - 4)r 
U9 -Ui 28 - 13 

r =    =    = 3 

Ui = UQ+ 4r Uo = U4-4r = 13-12 = 1 

Un = 61 Uq + nr = 61 <+=^ 1 + 3n = 61 3n = 60 
60 

" = T =20 

|On pose Sn = Uo + Ui + ... + U n—1 

a/ Sn — 2 (^0 + Un-l) <++> — — (1 + 1 + 3(n — 1)) 

Sn = 
n{3n — 1) 3n2 — n 

bl 

1+ 4 + 7 + ... + 58 + 61 

= (1 + 3 x 0) + (1 + 3 x 1) + (1 + 3 x 2) 

20 20 

= ]r(i+3Ao = x>* 
k=0 k=0 
20 — 0 + 1 , 

= 2 (Uo + U20) 

= y(l + 61) = 21 X 31 = 651 

.. + (1 + 3 x 19) + (1 + 3 x 20) 
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Exercice 5 

1- Soit ([/„) une suite arithmétique telle que : y8 =41 et U5 = 11. 

Déterminer la raison r et le premier terme [/q ■ 

2- une suite arithmétique telle que : 

t/2 = 5 et ^ + 02 +  U7 = 56 

Déterminer U0 et la raison r. 

Solution 

U8-U5 = {8- 5)r 
l/s-l/s 41-11 in r =  =  = 10 

1/5 = 1/0 + 5r 

- 5 3 

l/0 = l/5 - 5r = 11 - 50 = -39 

r = 10 

I/o = -39 

•I/1 + I/2 + 
7-1 

l/7 = 56 

-(1/! + U7) = 56 

-[(l/o + r) + (l/o + 7r)]=56 

^(21/o + 8r) = 56 

7(l/o + 4r) = 56 

I/o + 4r = 8 

>l/2 = 5 ^ 

' l/0 + 4r = 8 

I/o + 2r = 5 

I/o + 2r = 5 

' (I/q + 4r) — (I/q + 2r ) 

I/o + 2r = 5 

= 8-5 2r = 3 

I/o = 5 - 2r 
r 2 
U0 = 5-3 = 2 

Exercice 6 

Soit 1/ une suite géométrique définie sur IN telle que 

f/3 = 2 et 1/10 = 4374. 

1} Calculer la raison de cette suite. 

2) Calculer la somme : 4 = I70 + f/i + f/10 . 

Solution 

m 1/10 = l/3<?10"3 = I/3Ç7 « Ç7 = « Ç7 = ^ = 2187 = 37 « g = 3 
03 z 

0 

A = 

I/3 = Uoq3 = I/o x 33 « 2 = 271/o « 

1 - g10-0+1 2 1 - 311 

I/o  A = — x   <ï=> 
1 - <7 27 1 -3 

T
oi 

Il 
II 

- 1 177146 

7 27 
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Exercice 7 

f ^0 =0 
Soit la suite U defmie sur/A/par i j, _ ^,r , 

t 7i+l — ~^Un + 1 

Soit la suite (Vn) définie sur IN Vn=3 Un -1 

1- Montrer que {Vn) est une suite géométrique dont on précisera 

la raison et le premier terme , 

2- calculer la somme 5 = v0 + v1 + V2 + ... + v6 

Solution 

CI K+i = 3^+1 - 1 = 3{-2Un + 1) - 1 = -6Un + 2= —2(3Un - 1) = -2Vn 

Vn 11 = —214 donc (14) est une suite géométrique de raison g = —2 et de premier terme 

14 = 3UQ — 1 = -1 

El S=éFt=F0
1 -(-2)6

2
0+1 =-

1 -(-2)4-1 + 27 =4 
k=0 1 - (-2) O à 

Exercice 8 

On considère la suite (V4)n e ^ définie par : Vn = ^tl + " . 
n + 4 

1) Calculer V0)VhV2tV46 et 

2) Montrer que pour tout n g IN on a : ^ < Vn < 3. 

Solution 

T/. 377. + 2 

" = VTT 

d OFo = | = i 

6 + 2 8 4 

<>14 =  — — 
2 + 4 6 3 

3 x 46 + 2 140 14 

46 + 4 ="5Ô" = y=2'8 

3 x 96 + 2 290 29 

" ~96T^ " ÏM " ÏÏÏ " 2,9 

BiK = ^4 = 3("+4)r10=3-^7cfe 77 + 4 77 + 4 77 + 4 l-B 

11 10 10 
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7 < K < 3 
4 

^ < K < 3 

Exercice 9 

i 
Soit V la suite définie sur IN par :Vn ~ — . 

1) Montrer que V est une suite géométrique. 

2) On pose Sn = Kq + Vj + ■■■ + . 

2" —1 
Montrer que, pour tout n e IN, Sn = ^n_l . 

3) Calculer Sa somme : 1 + i + - + ... + —— . 
' 2 4 1024 

Solution 

CD 
11111,, 1 

K+i - 2n+l - 2 x 2" ~ 2 X 2" ~ 2Fri d0nc ^Vn) eSt Une SUIte Seometnque de raison 2 

n—1 

Fo + Fi + ... + Vn-i = Vfc 

=2(1_i.V2^=Hi_ 
\ 2n J 2n 2n^ 

El 

2 4 1024 
111 1 

~2Ô + 2i' + 22+-"+2Ïô 

2ii i 
= ^2vk= ; On prend n=ll dans 2) 

k=0 
_ 2047 

" 1024 

Exercice 10 

Soit {Wn ) une suite géométrique tel que : = 2 et = 4374 

1) Calculer la raison q de cette suite. 

2) Calculer : 5 = Hq + Vl^ + + ■■• -t- 11% 

Solution 
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ra 

w10 

Soit q la raison de cette suite. 

= ^3^10-3 ^ Wl0 = WW ^ d7 = ^ = ^ ^ d7 = 2187 = 37 « g = 3 

o 

s = 

^3 = Wo?3 « Wo = ^ ^ 

10 

Wo+W^ ... + W1„ = Y1 Wt 

w _ 2 x"3"_ 1 177146 

1-q 27 -2 27 V ' 27 

Exercice 11 

Soit U la suite définie sur iN par Uo=3 et Un+i=Un-4n+l 

1) Vérifier que U nJest pas une suite arithmétique. 

2) Soit V la suite définie sur IN par Vn=Urifl-Un. 

Montrer que la suite V est une suite arithmétique dont on précisera 

la raison 

Solution 

(Un) la suite définie sur N par : [/q = 3 et Un+i = Un — An + 1 

d Offi = [/o- 4x0 + 1 = 3- 0 + 1 = 4 

Ot/2 = t/i- 4x1 + 1 = 4- 4 + 1 = 1 

U1-Uq=A-2, = 1 

U2-Ui = 1-A = -Z 

U2 — Ui ^ Ui — Uo donc la suite (Un) n'est pas arithmétique. 

O K = un+1 -Un = {Un-An + 1)-Un = -An+1 

Vn+i — Vn = (-4(n + 1) + 1) - {—An + 1) = -An - 4+ l + 4n-l = -4 donc {Vn) est une suite 

arithmétique de raison r = —4 

Exercice 12 
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(I7n) est une suite arithmétique de premier terme UQ est de raison r. 

3 13 
-1- sachant que : r = ^ et de ^ = y calculer U0 et . 

-2- sachant que :U8 = let U12 = —1 calculer r. 

-3- sachant que i t/s = 4 et U0 + Ux + U2 + ... + U7 = 68 

calculer r et UQ . 

Solution 

{Un) est une suite arithmétique de premier terme U0 et de raison r. 

di : et t/4 = 
13 

y 

Ot/4 = UQ -f 4r <i= => C/o = C/4 - 4r = y - 4 x 
3 

2 ^ 
^ = 13-12 = 1 0 2 2 

OUu = Uq + llr <; 
1 33 ^ [/=_ + _ = 17 
2 2 

d U6 = 1 et U12 = —1 

TT TT , , Ul2 Uq   -1-1 1 
U12 = u6 + (12 - 6)r r =    r = —-— = -- 

6 6 3 

d U2=4:etU0 + U1 + ... + U7 = 68 

OU0 + U1 + ... + U7 = 68 « 7 ~ ° + "Vo + U7) = 68 « 4{U0 + U0 + 7r) = 68 
£ 

2U0 + 7r = 17 

^U2 — 4 <v ^ Uq + 2r = 4 

2t/o + 7r = 17 f 2t/o + 7r = 17 f 2t/o + 7r = 17 f r = 3 

T/q + 2r = 4 |2t/o + 4r = 8 jsr = 9 ï U0 = 
17 ~ 7r = 17 ~ 21 = -2 

 v 2 2  

Exercice 13 

Soit (V(,) une suite géométrique tel que V5 = —160 et l/ia = 5120 

1) Déterminer la raison q de cette suite. 

2) Déterminer le premier terme Vq de cette suite. 

3) Exprimer 14, en fonction de n. 

4) Calculer la somme S = V5 + V6 + V7 +  +10o- 

Solution 

{Vn) est une suite géométrique telle que Vb = —160 et F10 = 5120 
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Vio = Fsg10-5 

g5 = (—2)5 

Fio = 
5 Vio 5120 

= — = = -32 
y Fs -160 

q = -2 

. V5 F5 = V0q
5 « Fq = 4 
 9 

-160 -160 r 

0 ~ (-2)5 ~ -32 ~ 

Vn = Voqn « Vn = 5(-2)? 

10 l _ „10—5+1 
S = V5 + Ve + V7 + ... + Viq = YJVk= V5—4  

fc=5 1 - Ç 
5 = -160 x 

1 - (—2)6 

1 - (-2) 

5 = 160 x 
2—1 

= 160 x 21 = 3360 
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